
1学期 中学校生活に関するアンケートの分析結果 

 

●アンケート全体での、昨年からの大きな変化は、「学校や家庭で GIGA 端末を活用してい

る」と答えた生徒が、52％→73％と伸びていること。ただし、保護者の方アンケートを見

ると、家庭での使用は半数くらいであることから、学校での使用頻度が上がったことが分

かる。 

  

●「服装、言葉づかい、時間厳守など、校内のルールや社会のマナーを守って生活できてい

る」は、ここ数年で最高の生徒 96%、保護者の方 97%が出来ていると感じている。 

 

●スマートフォンの所持率は 90%程度と、昨年とほぼ変わらなかった。何かしら家でのきま

りを作っているご家庭は、77%→82%→86％と年々増加して良い傾向にある。生徒自

身も、92％がきまりを守って使用している。ただ、トラブルに巻き込まれたことのある生

徒は、8％→11％(保護者アンケート 7%→９%)と微増している。今後も、スマートフォン

の使用の仕方を学び続けていく必要性を感じる。 

 

●「学校だより、学年だより、ホームページなどを読んだり見たりする」生徒は、まだまだ少な

いが、昨年と比較すると、56％→62％に増えている。 

 

●「学校に信頼できる先生がいる」生徒が、83％→85％、「困ったことや悩みを先生に相談

できる」生徒が 68％→75％に増えている。 今後も教育相談旬間のみならず、話のしや

すい、安心できる空間づくりを目指していく。 

 

●「学校の授業を大切にし、主体的に取り組めている」生徒は 91％だが、家庭学習(宿題)に

しっかりと取り組めている生徒は、75％(保護者アンケート 76%)である。学校に来てい

るときは、頑張るが、家に帰るとなかなか自分で家庭学習に取り組むのが難しいというこ

とが分かる。 

 

●「自分自身に満足している」生徒は、73％で、世界と比較すると低いと言われている日本

の 45.1%と比較すると、自己肯定感が高いことがわかる。ただ、４人に１人は、自分に自

信がない状態であることから、今後も「自律・自立」に向けた教育活動を継続していく。 

 

 

 

 

 

 



保護者の方からのご意見 

 

●部活、PC、体操服、水筒など毎日特に夏の水筒も大きいのでできれば補助カバンの大き

いのと小さいのを２種類にして欲しいです。 

➡現在の補助カバンは、制カバンに無料(おまけ)でついているものなので、少し小さめにな

っています。保護者の方のご意見が多い場合は、補助カバンの大きいものを自由購入に

することは検討できますが、現在の通学カバンは、「新型増量機能付き」ですので、上部分

を広げてみて、それでも難しい場合は、またご相談下さい。 

 

●年々暑さが増していますので制服(標準服)のポロシャツや体操服の生地が暑そうなので、

さらっと着られる薄手になったら良いですね。 

➡価格改定にもかかわってきますので、業者とも相談して検討します。ちなみに、長袖体操

服の販売も行っていますが、これは数年前に販売されていたものと生地が全く異なり、熱

中症予防のためのもので、夏用のさらっとしたものとなっています。 

 

●いつもありがとうございます！勉強は嫌いですが、楽しく学校に行けているのも先生方の

お陰です！二学期の行事も楽しみにしています！ 

●本人は楽しく学校に行ってくれていますので、特に問題はないのかなと思っています。給

食が早く、毎日温かいのが出て欲しいです。 

●いつもお世話になっています。子どもの生き生きと成長した姿を見て、先生方のご指導の

お陰だと思っています。いつもありがとうございます。 

 私は相田みつを先生の詩集で「肥料」が好きなのですが、その詩のように、学校で経験した

良いことも苦しいことも全部自分の為の肥料になっていると思います。ですから、先生方

のたくさんの企画は、全て有難いです。子どもにも、先生たちが企画してくれたことは、喜

んで色々学んできなさいと言っています。きっと、太田で学んだことは、しっかりと芽を出

していってくれると信じています。 

●４年前、兄が通っておりました。兄の頃とは違い、子どもに寄り添った、子どもを尊重して

くれている生活環境(校則や校外活動・打ち込んでいる事への承認等)になっており、本来

の教育や子どものやる気を学校全体で育んで下さっていると感謝しております。今後も、

学校・地域・家庭が連携して、子どもの成長を見守っていければと思います。 

➡他にもたくさんの温かなお言葉を頂きました。保護者の方のこのようなご意見は、我々の

エネルギーとなります。これからも、生徒に「寄り添った」教師集団でありたいと思います。 

 全員喫食は、１月からのスタートとなります。楽しみにしていて下さい。 

 

 

 

 



●学校だよりに給食、パンの〇×の欄がありますが、お弁当の要不要欄もあればありがたい

です。直前に口頭で連絡があるそうですが、何度か間違った情報を聞いてきたことがある

のと、弁当作りの準備のために前もって知っておきたいからです。 

 ➡ご不便をおかけしました。基本は、給食〇の日がお弁当〇となります。始業式、終業式、

定期考査の時のみ給食〇で、お弁当不要です。ただし、分かりにくいときもあるかと思い

ますので、そのときは、すぐーる等でお知らせ出来ればと思います。(学校だよりは、紙面

のスペースの関係もありますので、お約束できませんが、一度調整してみます。) 

 

●学年集会などで、体育座りは腰、骨盤が痛くなり、話が入ってこないくらい苦痛な時間だ

と言っています。せっかく先生方からの子どもたちへの伝えたい良い話だし思うので、少

し体を動かしたり、ずらしたりしてもよいようにしていただきたいと思います。 

 ➡貴重なご意見ありがとうございます。長時間になる際は、気を付けたいと思います。な

お、人によって個人差がありますので、あらかじめ本人より担任にそっと伝えておいて頂

けると、さらに配慮しやすくなりますので、ご協力お願いいたします。 

 

●３年生数学の A、B クラスの変更は可能なのでしょうか？自分の子どもがどちらのクラス

に選択した方が良いのか迷っています。 

 ➡ 単元ごとに可能です。今年度から、「より分かりやすい授業」を目指して、３年生で少人

数制を取り入れていますが、真の意味での「自立」を目指して、選択は、あくまで「本人」

が行うことにしています。ぜひ、お子様と一緒に話し合って、最終的には本人が決める

ようにして下さい。随時、数学科が相談には応じますので、お気軽にご相談下さい。 

 

●2学期に行事が多すぎる。生徒も先生もオーバーワークになりそうだ。 

  ➡２学期には、どうしても学校行事が多くなり、負担感もあると思われます。ただ、子ど

もの体験活動の場を可能な限り残しながら、内容も含めて、吟味、検討していきます。 

 

●提出物や配付物など、いつ配ったのか分からず、期限が迫っているものなどもあり、子ど 

もにも渡すよう伝えているが抜けていることが多いので、すぐーる等で配信してもらえる 

とありがたい。 

  ➡ 学校全体や学年関係の書類で、保護者の方の同意が必要な、提出期限のあるものの

み、すぐーるでご連絡させて頂きます。子どもさんに声をかけて、プリントのご確認

をお願いします。 

   ※その他様々なご意見につきましては、職員に周知し、学校改善に取り組んでいきます。 

今後とも、学校、保護者の方、地域の方で協力して、子どもたちを育てていきたいと思

います。 

 

 

  

アンケートにご協力いただき

ありがとうございました。 


